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Απρίλιος 2024 

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 

Συναδέλφισσες,  -οι, 

1. Η Διοίκηση της Τράπεζας, με την απόφασή της 30/1/2006, επιχορήγησε το Ταμείο Υγείας για τους 
βαρέως νοσούντες. Όπως αναφέρεται στην εν λόγω απόφαση: 

«Το Συμβούλιο, μετά από διεξοδική συζήτηση: 
1. Εγκρίνει την κατ’ έτος επιχορήγηση του Ταμείου Υγείας, αρχής γενομένης από το έτος 2005, με ποσοστό 

20% για τα έτη 2005 και 2006, 35% για το έτος 2007 και 55% από το έτος 2008 και μετά, στο σύνολο 
των δαπανών που αφορούν στα φάρμακα βαρέως νοσούντων (με 0% επιβάρυνση του 
ασφαλισμένου), και 

2. Εξουσιοδοτεί τη Διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδος όπως με Πράξεις της καταβάλλει κατ’ έτος στο 
Ταμείο Υγείας την παραπάνω επιχορήγηση.» 

Η απόφαση αυτή επιβεβαιώθηκε, αναθεωρήθηκε και αναπροσαρμόστηκε ως προς τα ποσά στις 

26/2/2014. Στις αποφάσεις αναφέρεται λεπτομερώς σειρά ασθενειών που χαρακτηρίζονται ως βαρέα 

νοσήματα. 

2. Θεωρούμε σοβαρό λάθος την απόφαση των πλειοψηφιών, τόσο του ΣΥΤΕ, όσο και του ΣΣΤΕ και 
του Ταμείου Υγείας, να προωθήσουν στο χώρο της ΤτΕ μια ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία, που, 
αντικειμενικά, υπονομεύει την πορεία του Τ.Υ.. Εξυπηρετεί μόνον την κυβερνητική  και 

εργοδοτική πολιτική της κερδοφορίας των ασφαλιστικών εταιρειών. Επίσης, η θέση των «Εν 
Δράσει» (Ανακοίνωση της 4.12.2023) «να πληρώσουν  μεγαλύτερη ασφαλιστική εισφορά οι 
συνταξιούχοι» μας βρίσκει αντίθετους. Άλλωστε, και όλες οι άλλες παρατάξεις  ουδέποτε 
αναφέρονται στις θεμελιώδεις διεκδικήσεις του συνδικαλιστικού κινήματος για Δημόσια, 
Δωρεάν, Υψηλού επιπέδου Υγεία – Πρόνοια. Την έχουν, όπως φαίνεται, και αυτήν απεμπολήσει. 

3. Η ΕΣΑΚ-Σ, έχοντας και τα παραπάνω υπ’ ΄όψιν της, πρότεινε την ΠΑΡΑΠΕΡΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 
ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ. Ταυτόχρονα, παραμένουμε στο πλευρό των 
ταξικών διεκδικήσεων του συνδικαλιστικού κινήματος, που απαιτεί ΔΗΜΟΣΙΑ, ΔΩΡΕΑΝ, 
ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΥΓΕΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟ ΛΑΟ, γιατί Η ΥΓΕΙΑ ΕΙΝΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ ΚΑΙ ΟΧΙ ΠΑΝΑΚΡΙΒΟ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ, όπως το μετατρέπουν οι 
εκάστοτε κυβερνήσεις (Ν.Δ., ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, ΠΑΣΟΚ κ.ά.), και η λεγόμενη «ιδιωτική 
πρωτοβουλία», που ενδιαφέρεται πρωτίστως για το κέρδος. 

Σωστά διεκδικούν κάλυψη όλων των αναγκών σε νοσοκομεία, σε προσλήψεις ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού, όταν, μάλιστα, μεγάλο μέρος των «αμυντικών δαπανών» (περίπου 
7 δις ευρώ το χρόνο) σπαταλιέται για τις εγκληματικές «ανάγκες» του ΝΑΤΟ. 

4. Οι συνάδελφοι έχουν όλα τα δεδομένα για την εξέλιξη αυτή στο  χώρο του Ταμείου Υγείας και 
ψύχραιμα πρέπει να βγάλουν τα συμπεράσματά τους, ποια θέση και ποια παράταξη στο χώρο 
της ΤτΕ εξυπηρετεί τα συμφέροντά τους.  

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΕΣΑΚ-Σ 

Σας καλούμε όλους την Τρίτη 9/4, στις 10:30 στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης στη νέα 
Παναττική συγκέντρωση των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων 


